
 تسوِ تؼالی 

 ًوًَِ سَالات ریاضی پایِ ّشتن                                                                           

 2دتیزستاى : هؼلن 

  رزیف

 حاصل ػثارت سیز را تِ دست آٍریذ . 1

* 
3
5
 

2
55
+  (  

33
49
)   

 پبسد :

ز گَیب هی ثبضس را ثبیس حل وٌین ٍ ثبیس هرزج هطتزن وِ هزثَط ثِ جوغ ٍ تفزیك اػسااثتسا ػجبرت اٍل 

 را پیسا وٌین وِ ثِ صَرت سیز است . 15ٍ  5ثیي ػسز 
 9  2

15
 
 7
15

 

 سپس جَاة ثبلا را زر ػجبرت زٍم ضزة هی وٌین .
 7
15
  ( 

30
49
)   

تمسین وزز ٍ  7را ثز  49ٍ  -7حبل ػجبرت ثبلا ضزة اػساز گَیبست وِ هی تَاى آى را سبزُ وزز یؼٌی ػسز 

 تمسین وزز تب ػجبرت سبزُ ضَز. 15را ّن ثز  15ٍ  30ػسز 
 1
1
  ( 

2
7
)   

2
7
 

 

 حاصل ػثارت سیز را تِ دست آٍریذ . 2

( 
5
5
 

3
5
)  

2
5
  

 پبسد :

 اثتسا ػجبرت زاذل پزاًتش وِ هزثَط ثِ تمسین اػساز گَیبست رٍ حل هی وٌین . زر تمسین اػسا گَیب ػسز

اٍلی یؼٌی 
1

5
را هی ًَیسین ٍ ػلاهت تمسین را ثِ ضزة تجسیل هی وٌین ٍ ػسز زٍهی یؼٌی  – 

3

5
را هؼىَس  

رٍ ثِ ( ػجبرت  5. حبل ثب سبزُ وززى)تمسین ثز هی وٌین سپس سَال ثِ ضزة اػساز گَیب تجسیل هی ضَز 

 ثِ زست هی آیس. رٍ

( 
1
5
 

5
3
)   

1
3

 

س ثب اوٌَى ػجبرت ثبلا را ثبی
2

5
 جوغ وٌین ٍ هرزج هطتزن ثگیزین وِ حبصل ثِ صَرت سیز است. 

( 
1
3
)  

2
5
 
 5  6

15
   

1
15
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A 

B C 
62 

1 

 ب.م .م اػذاد سیز را تِ دست آٍریذ . 3

(93 89) (الف (29 53)(ب                                              

 .پبسد الف : ة.م.م زٍ ػسز هتَالی ّویطِ ثزاثز یه هی ضَز

 پبسد ة : ة.م.م زٍ ػسز اٍل هتوبیش ّن ثزاثز یه هی ضَز.

 کذاهیک اس اػذاد سیز اٍل ٍ کذام یک هزکة ّستٌذ ؟ 4
47  559  55  53 

 پبسد :

 لبثل تمسین ٍ ثرص پذیز ًیست زر ًتیجِ ػسزی اٍل است. 7ٍ  5ٍ  3ٍ  2ثز  47ػسز  

 است پس ػسزی هزوت است. ثرص پذیز 7لبثل تمسین ًیست ٍلی ثز  2ٍ3ٍ5ثز  119ػسز 

 ثرص پذیز است پس ػسزی هزوت است . 5ٍ  3ثرص پذیز ًیست ٍلی ثز  2ثز  15ػسز 

 لبثل تمسین ٍ ثرص پذیز ًیست پس ػسزی اٍل است . 7ٍ 5ٍ 3ٍ  2ثز  53ػسز 

 الف ( چْاردُ ضلؼی هٌتظن چٌذ هحَر تقارى دارد ؟ 5
تمبرى ثِ اًساسُ تؼساز ضلغ ّبی آًْبست پس چْبرزُ زر توبهی چٌس ضلؼی ّبی هٌتظن تؼساز هحَر پبسد : 

 هحَر تمبرى زارز. 14ضلؼی هٌتظن 

 ب( آیا ّفت ضلؼی هٌتظن هزکش تقارى دارد ؟ ّشت ضلؼی هٌتظن چطَر ؟
پبسد : چٌس ضلؼی ّبی هٌتظوی وِ تؼساز ضلغ ّبی آًْب فزز است هزوش تمبرى ًسارًس ٍ چٌس ضلؼی ّبی 

ْب سٍج است هزوش تمبرى زارًس زر ًتیجِ ّفت ضلؼی هٌتظن هزوش تمبرى هٌتظوی وِ تؼساز ضلغ ّبی آً

 ًسارز ٍلی ّطت ضلؼی هٌتظن هزوش تمبرى زارز.

 ضلؼی هٌتظن چٌذ درجِ است ؟ 52هجوَع ساٍیِ ّای داخلی یک ج(
 هی ثبضس پس: (2  )   180ضلؼی ثزاثز    nپبسد : هجوَع ساٍیِ ّبی زاذلی ّز 

 
(12  2)  180  1800 

 

 شکل سیز اًذاسُ ساٍیِ خَاستِ شذُ را تِ دست آٍریذ . در 6

                                                                    
 

                                                                  ; 1  ̂ 

 

 ّز هثلث ثب  یه ساٍیِ ذبرجی است ٍ ساٍیِ ذبرجی    1 پبسد : ساٍیِ ی

 152جوغ زٍ ساٍیِ زاذلی غیز هجبٍر آى ثزاثز است پس جَاة ثزاثز   

 هی ضَز.                                                 زرجِ  

62 90  152 
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 حاصل ػثارتْای جثزی سیز را تِ دست آٍریذ . 7

(5  3)6 (الف  7( 2 6 )   

ا زر پزاًتش ثِ صَرت ته ته ضزة هی وٌین ٍ زر آذز حبصل آى را : اثتسا اػساز پطت پزاًتش رالف پبسد 

هبًٌس جوغ ٍ تفزیك اػساز صحیح حسبة هی وٌین .) حزٍف ّبی هتطبثِ را ثب ّن ٍ اػساز را ثب ّن سبزُ هی 

 وٌین(

 18  30 14  42   60  44 

2( 4  3) (ب   

 ى را زر ذَزش ضزة وٌین رسیسُ پس ثبیس آ 2: ػجبرت رٍ ثِ رٍ چَى ثِ تَاى ة پبسد 
(3  4 )(3  4 )   

زر ػجبرت اٍل را ثِ صَرت ته ته زر ػجبرت زٍم ضزة وٌین ٍ ثبر زیگز ثبیس ػجبرت   3حبل ثبیس 

زر ػجبرت اٍل را ثِ صَرت ته ته زر ػجبرت زٍم ضزة وٌین ٍ زر آذز پس اس سبزُ وززى ثِ   4

 جَاة هی رسین.
(3  4 )(3  4 )  9 2  12   12   16 2  9 2  24   16 2 
 

 الف (ػثارت جثزی سیز را تِ صَرت ضزب دٍ ػثارت جثزی تٌَسیذ.)تجشیِ کٌیذ( 8

5 2  55  2   
 پبسد : اثتسا اػساز ٍ حزٍف اًگلیسی را ثِ صَرت ذزز ضسُ هی ًَیسین :

5        3  5         
ٍ آى را هطتزن هی ثبضس    5ٍ زٍم را پیسا هی وٌین وِ زر ایٌجب  لسوت ّبی هطتزن زر ػجبرت اٍل

ػجبرت ّبی ثبلی  (  5یؼٌی )  ٍ سپس ثؼس اس حذف لسوت ّبی هطتزن ثیزٍى اس یه پزاًتش هی ًَیسین

 هبًسُ را زرٍى پزاًتش هی ًَیسین.

5  (  3 ) 

 ب( هؼادلِ ی سیز را حل کٌیذ.
9  32  3  2 

چپ هسبٍی ٍ اػساز را ثِ سوت یي هؼبزلِ ثبیس اثتسا حزٍف ّبی اًگلیسی را ثِ سوت پبسد : ثزای حل ا

راست هسبٍی ثجزین ٍ اس لجل هی زاًین ّز ػجبرتی اس یه طزف هسبٍی ثِ طزف زیگز ثزٍز ػلاهت آى تغییز 

 هی وٌس ثؼس اس آى هؼبزلِ را حل هی وٌین.

9  3   2 32 
6   30 

   
30
6
  5 

 ػثارت سیز را تِ دست آٍریذ. الف ( حاصل 9

 3 [
3
 4]  5 [ 3

3
]   

پبسد :ػسز ّبیی وِ زر پطت هرتصبت لزار زارًس یىجبر زر طَل ٍ یىجبر زر ػزض آى ضزة هی ضًَس ٍ زر 

 آذز هرتصبت ّبی طَل ثب ّن ٍ هرتصبت ّبی ػزض ّن ثب ّن جوغ هی ضًَس.
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6 

8 

A 

B 

C 

D 

M 1 
2 

[
0
 12]  [

 15
0
]  [

 15
 12
] 

 را تٌَیسیذ. ⃗    4  3   ب( هختصات تزدار

]    پبسد :
 3
 4
] 

 هؼادلِ تزداری سیز را حل کٌیذ. 10

53  [
3
5]  5  23  33  

ّب رٍ ثِ سوت        ّب را سوت چپ هسبٍی ٍ  x هی ًَیسین ٍ ثؼس   i , jپبسد : اثتسا سَال را ثز حست 

 ن.راست هسبٍی هی ثزین ٍ سَال را هبًٌس هؼبزلِ حل هی وٌی

10  0  5  5  20  30  
10  5   20  30  5  
5   20  25  

   
20
5
  

25
5
  

   4   5   
 را تذست آٍریذ.  در شکل سیز هقذار  11

 

 
 پبسد: طجك راثطِ فیثبغَرس زارین:

 2  82  62 
 2  64  36 
 2  100 
  10 

ًْشتی دٍ هثلث است. دلیل ّن AC  ٍBDّای خطٍسط پارُ Mقطِ در شکل هقاتل ً 12

AMB  ٍDMC .را تیاى کٌیذ 

 
 پبسد:

 ٍتز               ثِ حبلت   

 (ٍس)   

 

 ایي سَال هی تَاًس جَاثْبی زیگزی ًیش زاضتِ ثبضس.                                                                

 حاصل ػثارت سیز را تِ صَرت تَاًذار تٌَیسیذ. 13

538
 535

   

22
 252   

پبیِ ّب هسبٍی ّستٌس پس یىی اس آًْب را هی ًَیسین ین وِ زر ایٌجب پبسد: اثتسا صَرت وسز را حل هی وٌ

ٍ چَى ػلاهت ثیي آًْب تمسین است ثبیس تَاًْب را اس ّن ون وٌین ٍ زر هرزج وسز تَاًْب ثب ّن هسبٍی اًس 

 پس ثبیس یىی اس آًْب را ثٌَیسین ٍ پبیِ ّب را زر ّن ضزة وٌین .

𝑥 

𝐵𝑀  𝑀𝐷 

M 1  M 2 

 

 هتمبثل ثِ رأس
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508  505

22  252  
503

502 

ٍ زر آذز زٍثبرُ پبیِ ّب ثب ّن ثزاثز است پس یىی اس پبیِ ّب را هی ًَیسین ٍ چَى ػلاهت ثیي آًْب تمسین 

 است ثبیس تَاًْب را اس ّن ون وٌین.
503

502  501 

 را تِ صَرت تقزیثی تِ دست آٍریذ. 78حاصل جذر  14

√78   
 بسد:پ

√64  √78  √18 
 √78  9 8 

لزار زارز حبل ثبیس لسوت اػطبری را ثب جسٍل ثِ  9ٍ  8ثیي ػسز  78ب ایٌجب هتَجِ ضسین وِ رازیىبل ت

 زست آٍرین .

 ػسز 5/8 6/8 7/8 8/8

 هجذٍر 25/72 96/73 69/75 44/77

 هی ثبضس. 8/8ثیطتز هی ضَز پس جَاة  78اس ػسز  9/8ثب تَجِ ثِ ایٌىِ هجذٍر 

 اػذاد هٌاسة پز کٌیذ. جاّای خالی را تا کلوات یا 15

 پبسد : ثی ضوبر ................................. کسز ٍجَد دارد.الف ( تیي ّز دٍ ػذد صحیح 

 پبسد : یه ب( ػذد ..................................... ًِ اٍل است ٍ ًِ هزکة .

 پبسد : هَاسی .. ّستٌذ .ج( دٍ خط ػوَد تز یک خط تا ّن ......................................

 د( .......................................... هتَاسی الاضلاػی است کِ چْار ضلغ آى تزاتزًذ.
 پبسد : لَسی

ُ(اگز دٍ یا چٌذ تزدار کِ پشت سز ّن قزار گزفتِ اًذ تشکیل یک چٌذ ضلؼی تذٌّذ تزآیٌذ 

 پبسد : صفز خَاّذ تَد .آًْا ّوَارُ .....................................

 ٍ( ّز ًقطِ رٍی ًیوساس یک ساٍیِ ، اس .................................. تِ یک فاصلِ است.
 پبسد : زٍ ضلغ ساٍیِ

 5. پبسد :  تزاتز است تا .............................. 56 9√ی ( حاصل 

............... تِ دست هی ایذ. ظ( تا تقسین داهٌِ تغییزات تز تؼذاد دستِ ّا ..........
 پبسد : طَل زستِ

ؽ( در حالتی کِ خط ٍ دایزُ دٍ ًقطِ هشتزک داشتِ تاشٌذ شؼاع دایزُ اس فاصلِ هزکش 

 پبسد : ثشرگتز  تا خط ...................... است.

 یک سکِ ٍ یک تاس را تا ّن هی اًذاسین ، احتوال آى کِ سکِ پشت تیایذ ٍ تاس ػذدی سٍج 16

 تاشذ را حساب کٌیذ.
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احتوبل  = 
3

12
 

1

4
 

 پشت

 رو

1 

2 
3 
4 
5 
6 

1 

2 
3 
4 
5 

6 

 ّبی هوىي هطبثك سیز است:تؼساز ول حبلت پبسد :

 

 

 

 

 

 

 

 

ساز تؼطجك ذَاستِ هسئلِ زًجبل حبلتْبیی ّستین وِ ّن سىِ پطت ثبضس ٍ ّن تبس سٍج ثبضس. پس 

 . 6ٍ  / پطت 4/ پطت ٍ  2یؼٌی  پطت ٍ  ثبضسحبلت هی 3 حبلت ّبی هطلَة ٍ هَرز ًظز

 حسبة وٌین ثِ صَرت سیز هی ثبضس. حبل اگز ثرَاّین احتوبل را

احتوبل رخ زازى یه اتفبق  
ّبیحبلت هطلَة تؼساز 

ّبیحبلت هوىي تؼساز ول 
  

تَدُ است.اگز  58ٍرسش تزاتز هیاًگیي ًوزُ ّای ػلی در سِ درس ریاضی،ػلَم ٍ  17

اشذ.ًوزُ ی ػلَم اٍ را تِ دست ت 23ٍ ًوزُ ٍرسش اٍ  56ی ریاضی اٍ تزاتز ًوزُ

 آٍریذ.
 پبسد:

هیبًگیي  
ّبزازُ هجوَع 

ّبزازُ تؼساز ول 
                        18   

 ًوزُ ػلَم 20 16

3
 54= ًوزُ ػلَم+36                       

 ػلَم  ; ًوزُ  36-54;   18                                                                

 

جذٍل سیز را کاهل کزدُ، هیاًگیي را تذست آٍریذ، سپس ًوَدار ستًَی آى را رسن  18

 کٌیذ.

 ّبزستِ فزاٍاًی هزوش زستِ فزاٍاًی ×هزوش زستِ 

58 6 3 x < 8  ≥ 4 

20 10 2 x < 52  ≥ 8 

70 14 5 x < 56  ≥ 52 

526 18 7 x ≤ 23  ≥ 56 

 هجوَع 17  234

 

 پبسد:

 =هیبًگیي
234

17
 13 76 
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O 
40 

O 

100 

 

 
 تا تَجِ تِ شکل اًذاسُ سٍایا ٍ کواى خَاستِ شذُ را تذست آٍریذ. 19

 

 

 

 

 

 تا تَجِ تِ شکل اًذاسُ کواى ٍ ساٍیِ خَاستِ شذُ را تذست آٍریذ. 20

 

 

 

 

 :پبسد 

زرجِ هی  BC=100ساٍیِ هزوشی است پس ثب ووبى رٍ ثِ رٍی ذَز ثزاثز هی ضَز پس  Oچَى ساٍیِ ی 

زرجِ  50ساٍیِ ی هحبطی است پس ًصف ووبى رٍ ثِ رٍی ذَز است زر ًتیجِ  Aضَز ٍ چَى ساٍیِ ی 

 ذَاّس ضس.

 

 

 

 تْیِ ٍ تٌظین : ًَرٍسی                                                                                                      
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